

— List izlazi svakog 1. i 15. u
— PRETPLATA na cijelu godinu
iznosi 20 D. — Inzermstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se
TRG KRALJA TOMISLAVA
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za
oglas, koji se više puta uvrićuju, daje se
znaatan popust. Rubopisi se ne vraćaju.

BOŽIČNA NOĆ.

Kak svetlo je veliko dones
zvezde vas jače svetliju,
na sajnah, kaj vani bežiju
cinkuš i lepše zvoniju!

Po hižah su drevca vre deli
na njimi sveće goriju;
jabuke, lešnaki, hruške
ze zlatih nitih visiju.

Vre k polnočki grnaju ljudi
vu cirkvu kaj je na bregu,
s pištolah si pucaju dečki,
škripiju čizme po snegu —

Bogumil Toni.

Elektrifikacija Samobora.

Na razne upite općinstva informirani smo glede elektrifikacije Samobora sa strane nadležnog mjesta u slijedećem mislu:

Gradjanstvo gleda sa velikim zanimanjem razvoj radnja te o tome izriče razna svoja mnijenja, koja su u neku ruku opravdana a u neku opet nisu.

Kritizira se, da se radi prepolagano, da bi za radnje trebalo veći broj radnika, te da bi se na taj način prije došlo kraju.

Nadalje se kritizira, da je električna centrala građena u dvorištu magistrata jer da bi mnogo ljepše bilo, da je ista građena na Novome trgu kraj vatrogasnoga tornja, kao samostalna zgrada.

Šta se tiče same radnje, istu vodi, kako je svima poznato, tvrtka Bergman.

Radnja nadzire g. ing. Čavlina. Pošto on imade sa općinom točno određene uvjete koji glede načina gradnje, toli glede izvedbe elektrifikacije, to on nastoji, da bude gradnja solidno izvedena, jer protivno ide na njegov teret.

Soliditet gradnje ovako velikog poduzeća može se samo onda predmatjevati, ako je voditelj gradnje nazočan kod radnja.

Obzirom na okolnost da g. ing. Čavlina hoće da i najmanja sitnica kod te gradnje sam nadzire, to je njemu nemoguće, na više strana nejednoč zaposliti veći broj radnika.

Ta nemogućnost sastoji se u tome, što je Samobor jako proširen, te su daljine od Ludvica pa do kolodvora i raz ulica vrlo velike.

Ako se radi na jednome mjestu ne može biti nadzor vođen na drugome.

Radeje su bile još i sada su tako razdijeljena, da je rad koncentriran, te da se može ako se radi i na više neodaleženih mjesta na jednoč, voditi odgovarajući nadzor nad svima.

Prema tome, kako bi bio slučaj da je veliki broj radnika zaposlen na više mjesta, neizbježno kod posljednjeg načina nitrakova pogreška voditelja radnje a usloč toga rad

napreduje u koliko to nepovoljne vremenske prilike dozvoljavaju, najvećom brzinom.

Krivudaste i uske ulice Samobora, šta se nije moglo odmah tačno opaziti, silno otežavaju napinjanje žica pošto se moraju stupovi u velikome broju sa žicama napinjati ili sa potporama podupirati, da se time uzdrži ravnotežje kraj velikih težina debelih bakrenih žica, koje su određene za javni vod.

Ako dakle posmotrimo tu okolnost, moći ćemo odmah i općinstvo upozoriti, da se mogu samo osvjedočiti o neispravnosti prigovora, da su stupi odviše masivni.

Sada može svako vidjeti kolike terete imadu da nose ti stupovi te da je njihova debljina, koja uostalom propisima odgovara, opravdana.

Vanjske radnje su u glavnome gotove te će napinjanje žica biti u najkraće vrijeme sasma dovršene.

Pošto su strojevi tekar doznakom novca tvrtci mogli biti naručeni, to se je izradba istih ponešto zategnula.

Jedan dio strojeva je stigao koji direktno služi za temelje, dočim je drugi u koliko je javljeno, na putu.

Obzirom na okolnost, da strojevi nisu pravodobno stigli, nemožemo na žalost razsvijeliti Samobor, kako je bilo naumljeno kroz Božićnje blagdane, već će rasvjeta, ako ne dodju kakove izvanredne i nepredvidjene zapreke, biti dogotovljena u mjesecu siječnju.

Koko se dakle iz rečenoga razabrati može, ne leži krivnja u nedovršenju elektrifikacija u vođenju radnja već u zakašnjenju odposlanih strojeva.

Da je tvornica prije odposlala dijelove, koji služe za temelj motora, bile bi i ostale radnje prije gotove, jerbo se bi, tvrdka tome mogla na svoj način prilagoditi.

Šta se tiče izgradnje same centrale kazati nam je, da je ona građena sasma propisu odgovarajuće.

Platon iste gradjen je iz armiranog betona koji je silno težak te prema tomu morale su se graditi i odgovarajuće zidane a njima i odgovarajući duboki temelji.

Sasom izgradnjom zgrade hotilo se je postignuti, kako to propisu odgovara, sigurnost eventualne kakove vatre koja je uostalom kod ove vrsti strojeva (Diesel motora) skoro sasma isključena.

Obzirom na ljepotu same magistratske zgrade, zgrađena je centrala u istome stilu te će služiti kao ukras toj zgradi.

Blagodet koju će općina imati što je centrala građena u dvorištu, to će se tek u kasnije vrijeme potvrditi, jer kod tako velikog poduzeća nužna je kontrola, koja će se moći uslijed mjesta gdje je centrala građena, lahko vršiti.

Nadalje leži vrlo velika važnost mjesta u tome, što bi gradnjom centrale na sajalištu bio povećan trošak izgradnje električne centrale za 3—400.000 D. pošto bi se morale graditi na različitim mjestima transformatorske stanice.

Te stanice služile bi u svrhu pretvaranja struje iz više napetosti na nižu.

Kako se iz rečenoga razabrati može, radnje oko elektrifikacije Samobora nalaze se pri kraju te su iste neprestano sa strane naših stručnjaka nadzirane a rad oko njih javlja se od vremena do vremena električnome odboru a taj izvješćuje o tim radnjama zastupstvo.

Gradjanstvo može prema tomu mirno gledati radnjama oko elektrifikacije Samobora u susret, te je dužnost svakoga gradjana, da to općinsko poduzeće podupre, jer čim će biti veći dohodak toga poduzeća, tim će umanjivati ostali tereti svih općinara, jer će danas sutra električna centrala, kako je to slučaj u drugim gradovima moći snašati i za otplatu, skrbiti se za mnogi teret, koji je do sada zadavao mnoge brige zastupstvu.

Nadamo se, da će općinstvo imati za to poduzeće pravo razumijevanje, te da će tim poduzećem naš Samobor procvasti u pogledu obrta, trgovine i industrije te u pogledu ljepote da će si osvjellati svoje krasotom prirode već onako od davnine poznato ljepo lice.

Izložba šegrtskih radova u Zagrebu.

«Savez hrvatskih obrtnika» Središnjica u Zagrebu, proslavit će mjeseca travnja 1928 dvadeset godišnjicu opstanka, te ovom zgodom priređuje izložbu šegrtskih radova svih struka.

Ovom se akcijom želi istaći naučna snaga našeg obrtnog podmladka, te uvećati duh i smisao za sam zatat.

Sudjelovanjem šegrta na ovoj izložbi, dići će obrtnik ugled svoje radione, a dati naučniku poleta, da se zainteresira za što bolji napredak u svojoj stručnoj spremi.

Izlagaci mogu biti samo naučnici, isto tako moraju izloženi predmeti biti izradjeni od samih naučnika. Svi predmeti moraju biti podpuno dovršeni i po mogućnosti za prodaju prikladni. Mjeste za izložbu predmeta doznati će se besplatno.

Pozivaju se stoga obrtnici svih struka napose pak i oni koji nisu članovi Saveza da nastoje u što većem broju sa radovima svojih naučnika na ovoj izložbi sudjelovati.

Neka se ne zapriječii ni jednome od onih mladih, da iskušaju svoja umijeća, jer u njima moramo da gledamo samog sebe, naša je sadašnjost, a njihova budućnost.

Pozivaju se stoga sve organizacije, svi strukovni savezi, stručne šegrtske škole, obrtnici i zanatlije svih struka na sudjelovanje.

Naša mjesna organizacija već je proživjele godine radila na tome, da se u Samoboru upriliči jedna lokalna izložba šegrtskih radova ali je to skopčano i sa mnogo troškova, pa se odustalo privremeno od toga. Sada se eto pruža ljepa prilika da mogu svoje šegrte pokazati na rad, a sami će izložbeni troškovi biti minimalni, jer će biti zatražen i popust na željeznicama.

Božićnja svečanost naše djece.

Mladež državne osnovne škole u Samoboru priređuje u nedjelju, 18. prosinca 1.927. točno u 4 sata poslije podne u dvorani Panzije

BOŽIČNO POSIJELO

Raspored:

1. B. T.: Božićne popevke. (Božićna noć. — Božikovina — Bellehemari.) — Govori učenica Herceg Marija.

2. ZL. ŠPOLJAR: Rukovet hrv. nar. pjesama.

3. V. ŽGANEC: „Lijepi moj vrtić ograjen“

4. Uspavanka malomu Isusu. (Božićnja narodna iz Lupoglava).

5. R. TACLIK: Djetešce ti moje dragi!

Pjeva mješoviti zbor mladeži osnovne i šegrtske škole.

6. Badnja noć.

Božićna priča u 3 slike. Napisao Stjepan Širola.

Lica:

Jelka, siromaš. udovica	Bedeničić Marija
Franjica, njezina sestra	Herceg Marija
Ružica	Kuhar Micika
Ljubica	Jelkina djeca
Pero Luborić, njihov kum	Kopsa Vjera
Susjeda Magda	Žokalj Josip
Janko, sluga kod Luborića	Vuković Stanka
Mali Isus	Ivanišćak Jurica
Andjeo čuvar	Tkalčić Nada
	Cesar Darinka

Andjelići

Čisti je prihod namijenjen za oskudnu školsku mladež u Samoboru. — Pretprodaja karata počevši od 15. prosinca u tiskari S. Šeka. Kasa se otvara u 3 sata.

Ulaznina: I. mjesto 15 Din.; II. mjesto 10 Din.; stajanje 5 Din.

Donosimo u cijelosti ovaj program, što će ga izvesti 18. o. mj. naša djeca naša uzdanica. Dječje zabave što se u Samoboru priređuju, rado pohadjaju nesamo roditelji škol mladeži, nego i ostalo općinstvo. Ima zato sigurne nade, da će se to i ovaj put zbiti i da će naše građanstvo napuniti dvoranu kod g. Kopse. Time će se otriti mnoga suza sirotinjska. Nastup djece uvijek je dražestan. Ona će nam svojom igrom dočarati poeziju bezbrizne mladosti i sreću badnje večeri; prenijet će nas u doba, kad smo i mi s jednako svijetlim pogledima i uzdrhtalim srcima očekivali čas, kad borovi zasvijetle i razlijegne se drevna pjesma božićnja.

No što će ovaj put još većma privući to je veliki mješoviti zbor od preko 60 pjevača i malih pjevačica, kombinovan od polaznika šegrtske i mladeži osnovne škole. Svježi zvonki glasovi i prvi nastup ovoga zbora bez sumnje će simpatično pozdraviti naša publika.

U subotu, 17. o. mj. poslije podne bit će generalna proba, na koju imadu pristup samo školska djeca i šegrtri, na što se naročito upozornje p. n. općinstvo.

Marija Ružička-Strozzi.

Odbor za jubilej Marije Ružičke Strozzi u Zagrebu priposlao nam je sa zamolbom za uvrštenje slijedeći proglas:

Kroz 6 decenija daje nam Marija Ružička-Strozzi svoju umjetnost, vruću ljubav za svoju publiku, daje nam svoj genij i svoj ta-

lenat, dušu i energiju, nauku vječnoga učenja i svoj san probdijenih noći. Njenim imenom obilježeno je klasično doba naše drame na Slavenskom jugu. Nasiupila je preko 2000 puta, i to ne samo na rodjenoj svojoj hrv. pozornici u Zagrebu, već i širom slavenskog svijeta, na jugu i na sjeveru, po mnogim gradovima i ovecim mjestima, uz glumačke družine: zagrebačku, Markovićevu i Čirićevu, prolazeći kroz svu Hrvatsku i Slavoniju, preko Beograda u unutarnju Sibiju, kroz Bosnu i Hercegovinu, na Cetinje, a počam od Rijeke i Sušaka kroz Hrvatsko i Dalmatinsko Primorje do Kotora. Svuda je pronosila naš jezik, našu slavu i naš napredak. Napose vršila je veliku patriotsku zadaću u talijanskim utvrdama Splita, Šibenika, Dubrovnika i tvrdomnog Zadra, izlažući se prijetnjama, da će za njenog nastupa dvoranu dići u zrak bombama. Ona je ipak nastupila, te divnim svojim glumljenjem bijesnu irendentu razoružala i pobijedila. Zašavši na tlo potlačene Istre, počam od Voloske preko Pazina i Trsta do Pulja, ona je klonule duhove budila, oduševljavala i jačala opornom snagom. Svuda se ponosila pobjedničkim poklikom: »Mladež je uz me! Nema bojazni, da će slavenskog juga nestati!« Odazvala se pozivima u Beč, gdje je pokušao glumiti sa Sonnenhalom, nadalje u Soliju, Prag i Brno, a Paris ju nazvao »Slavenskom Sarom Bernhardt«. Zato ona pripada svima, ne samo užoj svojoj domovini Hrvatskoj. Za sve nas je trpila, krvarila, sve nas ushićivala i dušu nam jačala. A što smo joj mi dosada dali? . . .

Svaka druga umjetnost, slikarstvo, ki parstvo, književnost i glazba, nose sa sobom trajna djela i materijalne uspjehe. Jedino glumačka umjetnost i njeni protagonisti, pa bili najveći geniji čovječanstva, stvaraju samo za onaj čas, dok je glumac na pozornici. Kad počasti i slavija jednom utihnu, većinu umjetnika prati oskudica i tragični vidici u budućnost. Ta sudbina čeka i Mariju Ružičku-Strozzi. Naš je narod zato dužan, da joj prigodom 60 godišnjice njenog umjetnikovanja daje počest i da joj olakša sudbinu. Zato je grad Zagreb, kao uvijek tako i ovaj put poprimio inicijativu, a provincija treba da ga slijedi. Odbor si je preuzeo dužnost, da tu proslavu što dostojnije priredi i da narodnoj ljubimici sakupi narodni dar. Stoga on moli i apeluje na cijelu našu javnost, da ga svojski podupre.

Sakupljanje vršit će se putem araka i blokova, od kojih će najmanji bon biti po Din. 5.—, kako bi se i manje imućnima omogućilo, da dadu svoj obol. Ti će se blokovi i arci razaslati općinama i društvima, koji ujedno za njih jamče, a sabrane svote neka se dobrohotno šalju na I. hrv. štedionicu u Zagrebu. Predsjedništvo se nalazi u Illici br. 16 I. kat, a tajništvo na Mažuranićevom trgu 9, III. kat.

Da sav naš narod pobliže upozna mnogozaslužnu našu svečanicu, izdaje odbor bibliografski Spomen-spis iz pera poznate hrv. spisateljice Antonije K. Cvijić okičen sa mnogo slika, s prodavat će se po Din. 20.—. Ugledne uprave općina i društava neka izvole što prije javiti odboru, koliko žele blokova i Spomen spisa na raspačavanje u svom okružju.

Što imamo da izvršimo, to ćemo i izvršiti, kao narod, koji se ponosi da ljubi i cijeni svoje, te da pokaže svijetu svoju civilizaciju i svoj umjetnički napredak!

Domaće vijesti.

SRETAN BOŽIĆ!

želimo svim cijenjenim saradnicima, pretplatnicima i prijateljima.

Uprava

»Samoborskog Lista«.

Za siromašnu škol. djecu

»Samoborska štedionica«, koja se svake godine sjeća oskadne naše djece, priposlala im je i ovu godinu božićnjicu od 1000 Din.

Gđa Barica Levičar darovala je kao božićnji dar 100 Din.

Imenovanja.

Ministar Pravde svojim rješenjem od 16. novembra 1927. br. 72.939. postavio je kr. sudske kanceliste u 2. grupi III. kategorije: Franju Mežnarića i Vjekoslava Uršića, kr. sudskim oficijalima kod kr. kotarskog suda u Samoboru, — a Matiju Sučića kr. sudskog kancelistu u 3. grupi III. kategorije, kr. sudskim oficijalom kod kr. kotarskog suda u Krapini.

Popravak orgulja župne crkve.

U mjesecu studenom o. g. popravljane su orgulje župne crkve. Nekoji registri nijesu funkcionirali, mijeh je popustio, trebalo je svirale štirati, it d. Popravke je izveo solidno Petar Ovčarić, graditelj orgulja iz Zagreba, uz umjerenu cijenu od 4632 Dinara.

Orgulje su nabavljene g. 1900. od tvrtke Jan Tuček, Kutna hora (Češka) uz cijenu od 7000 Kruna. Djelo nije nažalost solidno izvedeno i zato su orgulje već više put popravljane, tako g. 1904 (Tuček); g. 1907. (Erhatic); 1916. (Hellerer) i eto sad po četvrti put. Za djelo, koje je staro tek 27 godina, jasni dokaz njegove nesolidnosti. Prigodom ovog popravka konstatirano je, da je mijeh vrlo trošan, drvo puno crvojedine a tako i mnoge drvene svirale. Očiti dokaz da je mijeh već 1900. postavljen ne novi, već stari, a tako i neke drvene svirale.

Za koju godinu trebat će orgulje temeljni popravak i rekonstrukciju. M. Z.

Isjava

Zalim, što sam u sastavku Guide Špigelskija st. žup. tajnika u miru u broju Sam. Lista od 15. VIII. 1926. pod naslovom »Općinski poslovi« dao odštampati slijedeće: Melistov papak je provirio. Zaulario je načelnika Levičara, onaj do ludila tašti, morske dubine, one duševne plićine megaloman, koji još uvijek misli, da će se dočepati načelništva Ali Sizišov posao. Nadalje: Što mi je do općinskog pješćanika kojega je god. 1913. tada-nji opć. načelnik g. Kleščić sasvim protuzakonito neovlasno, samovoljno otstupio susjednom vlastelimu, jer se tim našao povredjenim u svom poštenju g. Mr. Mirko Kleščić st., tim više što sam uvjeren, da g. Kleščić nije u stanju počinuti kakovu nekorektnost i ošteti zlonamjerno bilo općinu bilo koga drugoga.

Stavko Šek

Odgovorni urednik »Samoborskog Lista«.

Dar škol. djeci.

Ravnatelj Pučke štedionice g. Joco Špali darovao je 10 komada knjižica: »Pjesme Mladjana« od B. Toni-a, da se razdijele školskoj djeci.

Akademija Hrv. Sokola

održavat će se po običaja na Štelanje 26. o. mj. — Ovom će zgodom svirati prvi put novi orkestar Hrv. Sokola.

Okružni ured za odgojno-ređništvo

Okružni ured ispostava Samobor, po nalogu Okruž. ureda Zagreb, obavješćuje i pozivlja gg. poslodavce, da redovno iskupljaju predočena im platež. naloga dužnih član-skih prinosu kod ove ispostave. U slučaju ne plateža, biti će plat. nalozii iskazani na ovrhu pri čemu će narasti nepotrebnii ovršni troškovi. Osim toga poduzeti će ured, protiv takovih poslodavaca prijavu sretnom poglavarstvu na osnovu § 192 Z. O. R. ređi ne plateža. Ujedno se moli gg. poslodavci i ređništvo, da se drže propisanih uređovnih sati ove ispostave i to: od 8--12 pr. pođne osim nedjelje i blagdana.

Novogradnja vatrogasnog spremišta

Povodom upita sa više strana, primili smo od trgovišnog poglavarstva slijedeće razjašnjenje:

Zaključkom sjednice trgovišnoga zastupstva od 15. rujna 1927. bilo je odlučeno, da se vatrogasnom društvu osigurava za novo gradnju spremišta na Novom trgu priinos općine sa 80.000 Dinara i po mogućnosti dio građevnog drva iz opć. šuma za krovšte, te potrebni pijesak kod gradnje uz dovozni trošak samog društva. Prema tomu gradilo bi društvo spremište u vlastitom svom djelokrugu.

Medjutim je društvo od takovog načina gradnje odustalo i zamolilo, da općina gradnju izvede u svom djelokrugu prema predložnim nacrtima. Ovaj je predlog trgovišno zastupstvo u sjednici od 25. studena 1927. prihvatilo, te će prema tome novo spremište biti vlasništvo općine. No budući da sve gradnje, koje izvadaju općine u samoupravi imaju po najnovijim propisima da stoje pod osobitim i trajnim nadzorom viših vlasti napose državnih vlasti građevinskih, od kojih ovisi i preispitavanje, te odobravanje nacrti, troškovnika i jeliimbenih rasprava, kao i provodjanje pohvalbi, to će trgovišno poglavarstvo prije svega isposlovati propisanu građevnu dozvolu, te nakon toga nacrti i naknadno popuniti se imajući troškovnik predložiti građevinskoj sekciji, iza toga provesti jeliimbeni raspravu, te sa gradnjom započeti čim i jeliimba bude odobrena po nadzornoj vlasti.

Kako se vidi, općina je na takovu opsežnu proceduru vezana strogim propisima, koji se na gradnje izvadjane po privatnim društvima ne — odnose.

Uvod elektrike u župnu crkvu

Uprava župne crkve rado bi uvesti elektriku u župnu crkvu. Sama crkva neraspolaže dostatnim sredstvima, pa se umoljava građanstvo, da pritekne u pomoć. Dosad su darovali u to ime: g. Antun Cizl, 100 Din.; g. Eugen Košak 20 D.; g. Ignac Stecher 50 D.; Pučka štedionica u Samoboru 500 Din. gđja. Emica Špalj 500 Din. Uprava crkve zahvaljuje darovateljima i preporuča se za daljnje darove. M. Zjajić, župnik.

Prijatelji zimskog sporta!

Sportski klub »Samobor« kani ove godine osnovati i svoju zimsko-sportsku sekciju. Tim povodom pozivaju se svi prijatelji zimskog sporta, da u subotu dne 17. o. mj. prisustvuju sastanku, koji će se održati u 8 h na večer u gostioni Fresl. Na sastanku će se raspravljati o radu sekcije kao i o nabavi zimskog sportskih potrebitina naročito skija uz otplatu. Odbor.

Za školnu kuhinju u Samoboru

darovali su nadalje: gg. Milan Zjajić župnik 5 kg. kukuruznog 5 kg. bijelog brašna; Julijana Bradač 3/4 kg. masti; supruzi Stöher zdjelo, tepalju, i 8 žlica; Josip Žokalj 1/2 kg. masti; Antun Herceg nešto masti; Antun Vuković 5 kg. bijelog brašna; Ana Bračun 2 kg. riže, 2 kg. linog brašna, 2 kg. ječmenove kaše, 2 kg. soli i 1 kg. makarona.

Josip Ruder velika šerpenja, tucet tanjira; Ivan Levičar 1 vreću krumpira, 3 1/4 kg. masti; Fanika Turovec 1 hljeb kruha, ječmenove kaše i poriluka; Stjepan Fresl 3 hljeba kruha.

Konosić osuđen na doživotnu tamnicu

5. o. mj. u 11 sati proglašena je osuda Tomi Konosiću, 56 godišnjem poljodjelcu iz sela Olgova, opć. Sv. Martin koji je proglašen krivim, da je u noći od 12. na 13. srpnja 1927. oboružen sjekicom dočekao u obližnjoj šumi svoga sinovca Mijsu Konosića, prišao mu iza leđa i udario ga nekoliko puta ulicom sjekire tako, da je smrti odmah nastupila.

Tomi Konosić je počinio zločin potajnog umorstva pa se osuđuje na doživotnu tamnicu. Nadalje da plati Jelisavi Konosić udovi pok. Mijsu, u ime troškova pogreba 500 Din. u ime odštete za izgubljenog muža i hranitelja 10 hiljada dinara, te za troškove zastupanja 2000 dinara.

Iz trgovišnog zastupstva.

(Sjednica od 25. studenoga 1927.)

(Nastavak.)

Načelnik izvješćuje, da su na natječaj trg. općine, za popunjenje mjesta strojara kod električne centrale, podnijeli molbe i dvojica domaćih obrtnika i to gg. Melinščak Josip i Kuhar Stanko.

Prema mišljenju stručnog savjetnika g. inž. Viskovića, ne mogu se obe ove molbe uzeti u obzir, jer nisu molitelji za ovo mjesto dovoljno osposobljeni. Dieselmotori vrlo su osjetljivi, pa treba za njih strojara koji je potpuno stručno osposobljen za ovako mjesto. Preporučuje se općini, da u prvo vrijeme uzme potpuno osposobljenog strojara, a rečena dvojica domaćih obrtnika, mogu se kao privatni vježbenici uz ovoga potpuno osposobiti, pa bi se onda jedan od njih mogao stalno namjestiti. Načelnik će nastojati, u koliko bude moguće zadržati ovdje neko vrijeme strojara, koji će doći ovamo sa strojem iz tvornice da ga montira.

Zast. Jurčić stavlja upit, da li je već rok za izgradnju elektr. centrale od 90 dana protekao.

Načelnik izvješćuje da rok još nije prošao, jer se čitava stvar obzirom na zajam zavukla.

Načelnik čita dopis šumarske oblasti, kojim se ustanovljuje, da općina već kroz niz godina nije provela pošumljivanje čestica koje su posječene, pa se to imade provesti. Isto se tako imade urediti opis šume i omeđajenje istih, te podnijeti osnova za drvosječju. — Predlaže da se ovaj rad povjeri šumarskom stručnjaku sreske oblasti. — Prihvaća se.

Nadalje izvješćuje da je glede sječe i dovoza drvi za g. 1928 ustanovio sa drvarama i vozarima iste cijene kao što su bile i prošavše godine. — Prima se.

Čita se otpis žup. oblasti, da li općina želi urediti pripusnu postaju za konje. — Odbija se.

Vatrogasno spremište.

Čita se jednoglasni zaključak upravnog odbora dobrovoljnog vatrogasnog društva, kojim se moli, da bi trg. općina sama gradila vatrogasno spremište. Društvo tu gradnju ne može na sebe preuzeti. Ujedno se umoljava trg. poglavarstvo, da u što kraćem roku raspiše jeliimbu i izvede izgradnju gasilane, da ne bi strojevi društva trpjeli kakovu eventualnu štetu.

Zast. Fresl veli, da je općina uopće i prvi put stvorila zaključak, da će sama graditi spremište, a nipošto da ga gradi vatrogasno društvo.

Bilježnik Čop tvrdi da je zastupstvo zaključilo, da daje vatrogasnom društvu subvenciju od 80.000 Din., drvo u koliko će ga imati uporabivog za gradnju i pijesak. A da društvo samo ima da gradi spremište.

Zast. Lang veli da je ovaj zaključak samo pomutnjom ovako unesen, ali ovako zastupstvo nije zaključilo.

Zast. Švarić predlaže, da se gradnja spremišta izvede u djelokrugu trg. općine u okviru za ovu gradnju doznačene svote od 80.000 Din.

Nadalje veli, prem da je već više godina član zastupstva i građevinskog odbora, to mu nije bilo poznato da općina posjeduje regulatornu osnovu, dok mu nije sadanji načelnik predočio. Prema ovoj osnovi ne bi se smjela ova gasilana graditi na zamišljenom zemljištu, već iza sadanjeg vatrogasnog tornja prema Gajevoj ulici na tamošnjoj opć. čestici. Prema tome stavlja i prijedlog koji se jednoglasno prihvaća.

Načelnik čita dopis »Samoborka« d. d. kojim ova traži, da se višak izvoženog pijeska, kojega je prema ugovoru dužna izvesti, prenese na račun za godinu 1928. — Ne uvažuje se.

Zast. Herceg prigovara, da »Samoborka« d. d. ne kopa pijesak u općinskom pješčaniku prema ugovoru. Pa ako će ovako neracionalno dalje kopati, bit će pješčanik za koju godinu uništen. — Zastupstvo zaključuje izaslati gospodarski odbor u pješčanik, da to izvidi i zastupstvu stavi svoj predlog.

U odbor za suzbijanje metiljavosti biraju se zast. Cesar, Biščan Josip i Medved Franjo.

Čita se dopis ravnateljstva škole i zaključak školskog odbora, kojim se javlja, da je radi velikog broja Segrta uredjen još jedan razred, pa je uslijed toga povećan broj učiteljskih satova, te se moli da se za pokrivanje ovih doznaci potrebita svota iz stavke nepredvidivi troškovi — Prihvaća se.

Čita se molba poljskog lugara Tunjka, da mu se dađe i kroz zimske mjesece kakova služba.

Zast. Švarić predlaže da se ova molba uputi na proračunsku sjednicu.

Zast. Novak predlaže da se obojici poljskih lugara razdijeli pažnja za polje i brezinu kroz zimske mjesece. — Zastupstvo zaključuje obojici razdijeliti pasku i svakomu kroz zimske mjesece plaćati 300 Din. mjesečno. Njihovo se poslovanje imade strogo nadzirati.

Molba za povišenje ubogarske potpore Alojziji Fresl odbija se. Isto se molba Terezije Marvar odbija.

Majcenović moli da mu se snizi najamnina za opć. zemljište. — Ne uvažuje se.

Jela Redi moli da joj se podijeli hrana u ubožnici — Nije zavičajna u Samoboru, pa joj se ista ne može dopitati. Podjeljuje joj se jednokratna pripomoć od 100 Din.

Disantolo Elizabeta moli za ubošku potporu ima tri sina, ali ju nisu kadri uzdržavati, a ima joj 82 godine. — Dopituje joj se potpora od 30 Din. mjesečno.

Blagajnik Kompare izvješćuje o bolno-opškrbnim troškovima koji nisu utjerivi. — Otpisuju se.

Pavao Cesar.

»Jutarnji List« od 11. o. mj. donosi iz pera dra. Mandekića prigodom umirovljenja g. Pavla Cesara, upravnika drž. loz. rasadnika i sreskog poljopriv. dnog referenta u Samoboru, koji je bio i saradnik gornjeg lista a mnogi je stručni članak napisao i za »Samoborski List«, vrlo lijepi članak o njemu, njegovom radu i njegovu sliku.

Gosp. Cesar stupio je u državnu službu 1891. Te je službovao u Zagrebu kod zem. vlade, Plešivičkoj Rijeci, Božjakovini i Samoboru.

Za vrijeme svog 35 dodišnjeg službovanja razvio je intenzivan rad oko produkcije loze i podizanja novih vinograda. Održao brojna predavanja i davao praktične upute na licu mjesta. Napisao nekoliko vrlo poučnih knjiga o vinogradarstvu i očuvanju istog od peronospori.

Pavao Cesar, rođen je 1872. godine u lijepom romantičnom mjestu Beletinec kraj Varaždina. Svršio je gospodarsku školu u Križevcima, poslije toga vinogradarsko pivničarski tečaj u Zagrebu odličnim uspjehom. Zatim bio je u gospodarskoj praksi i to, 1890. god. na imanju vlastelina g. Antuna pl. Kussija u Varaždinu, godine 1902. u Frankfurtu na Maini kod svjetske veletrgovine vinom Gebrüder Dresel, godine 1903. u južnoj Francuskoj kod Firme Mihaelsen et comp. u Bordeauxu. Ovamo je došao na preporuku konzula Rotschilda. Napokon god. 1907. bio je u Južnom Tirolu u praksi kod direkcije vinarskih i voćarskih zadruga u Bozenu.

Za vrijeme svog službovanja i odličnog rada bio je mnogo puta odlikovan na izložbama, pa je samo svojim ustrajnim, solidnim, marnim i skromnim radom postigao silnu popularnost a i priznanje medju narodom. Možemo samo reći ime »Cesar« vinogradarskog stručnjaka vrlo je dobro poznato diljem cijele naše otačbine.

Vozni red samoborske željeznice

Na radne dane

Iz Samobora:

6¹⁰ sati u jutro
8⁰⁵ sati u jutro
12¹⁰ sati o podne
17³⁰ sati na večer

Nedjeljom i blagdanima

Iz Samobora:

6¹⁰ sati u jutro
12¹⁰ sati o podne
19 sati na večer

„Ipis Lux“

najnovija električna svjetiljka. Elegantna lahka i mala, bez limene kutije. Svatko, tko si kupi „Ipis Lux“ ne će više druge svjetiljke. Cijena je samo 15 Din. kompletno a baterija 6 Din. — Držim na skladištu prvorazredne „Crona“ baterije, tri put nedjeljno svježe.

Preporučujući se za što brojnije naloge bilježim

veleštovanjem
Ivan Sudnik, urar
Samobor, Perkovčeva ul.

Naučnika za postolarski posao traži **Janko Tkalcic**, Perkovčeva ulica, Samobor.

Izjava.

Na obavijest moje kćeri Ane udate **Norčić** izjavijam, da ista nije za mene nikake račune plaćala, a sigurno i nebu, već sam ja naprotiv uvijek podmirivala svoje račune a dapače i njezine račune, što mogu posvjedočiti u svako doba ja a i ovdasnji trgovci.

Ana Supančić

Hydropatički zavod

svake subote i nedjelje te četvrtak, petak i subotu prije Božića dobivaju se **tope kupelji**

Prodaje se

šupa sa svim materijalom 4 m. duga i 2¹/₂ m. široka. — Uпитati kod g. **Zdelara**, Livačićeva ulica.

Iznajmljuje se

elegantna soba bez pokućstva. — Uпитati u upravi našeg lista.

GOSTIONA FRANJO TKALČIĆ

(prije Ivan Budi.)

DNEVNO SVJEŽI ZAJUTRAK.

Najbolja Samoborska i Piješvička vina od godine 1924.

Svaki dan svježe pivo na čašu.

Svake nedjelje na raznju janjet i odojci.

Preporuča se

Franjo Tkalcic
gostioničar

OBJAVA.

Čast mi je saopćiti sl. općinstvu Samobora i okolice, da ću tokom ovog mjeseca ponovo otvoriti

trgovinu manufakturnom robom

u kući g. Imbre Čitarovića (na raskriću Perkovčeve i Samostanske ulice.

Na zalihama ću držati najbolje vrste raznog platna, lataka, svile, vrpce, svake vrste pamuka, kao i svu ostalu robu, koja spada u moju struku.

Trsit ću se da svakoga pomno i solidno poslužim najboljom robom a uz umjerene cijene, kao što sam to činio u mojoj trgovini prije svjetskoga rata.

Preporučujući se blagonaklonosti p. n. općinstva, bilježim se s osobitim veleštovanjem

L. Rosenberger.

Svaki napredan gospodar da povisi prirod svojih usjeva, upotrebljava

UMJETNA GNOJIVA

koja daju sigurnu povišicu priroda

SUPERFOSFAT u odličnoj kvaliteti, pa **ČILSKU SAJEV SULFAT**, **VAPNENI DUŠIK** te smjesu **KAS** nudi uz najpovoljnije cijene

„FOSFAT“ D. D.

za promet i trgovinu UMJETNIM GNOJIVIMA.

Mažuranićev trg 4

ZAOREB

Telefon 18 39

Zastupstvo i prodaja za Samobor i okolice kod

ANTUNA CIZLA, u Samoboru.

Sve upute i brošure o uporabi umjetnih gnojiva besplatno!

Najljepši darovi za Božić

za odrasle i djecu

listovni papir, tintarnice, spomenari razne zabavne i poučne knjige, molitvanici, koledari prekrasni

gradjevni kamencići

za djecu i kocke za slagati

sve sa predločcima i uz umjerene cijene dobiva se samo u

Samoborskoj knjižari i papirnici

SLAVKO ŠEK

Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i zavojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje najjeftinije kod

„Samoborka“ d. d. Samobor
(preko puta kolodvora)